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Stilul pragmatic și vizionar al lui Vlad Pohilă a devenit in-
contestabil pentru Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”, mai ales 
pe paginile revistei BiblioPolis. Concretețea analizei subiectelor, 
varietatea tematicelor, dragostea de lectură mereu au captivat și au 
impresionat comunitatea bibliotecară, deschizând noi orizonturi, 
amplificând zelul profesional și trezind interesul pentru lectură în 
paginile revistei.

Vlad Pohilă a fost omniprezent în activitatea Bibliotecii Mu-
nicipale „B.P. Hasdeu”. Editorialele sale, care apăreau neîntrerupt 
timp de aproape două decenii, au devenit „coloana vertebrală” și 
conștiința revistei BiblioPolis. Subiectele transpuse în editoriale 
sunt de interes și de actualitate: cartea – magnifică lucrare, limba 
– cel mai sigur, puternic liant, inestimabila valoare a instituției de 
cultură etc. Editorialele au devenit mostre ale idiostilului lui Vlad 
Pohilă: între trenduri și tradiții biblioteconomice, între știință și 
practică biblioteconomică. Deseori mă întrebam dacă editorialele 
sunt scrise de un „jurnalist” cu experiență în biblioteconomie sau 
de un bibliotecar consacrat, care încearcă prin textele sale să pole-
mizeze, să transforme, să încurajeze colegii-bibliotecari.

Vlad Pohilă a fost contemporanul generațiilor de bibliotecari 
ai Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”. „Scriu despre biblioteci, 
pentru că e un subiect major”, menționează Vlad Pohilă în cule-
gerea Arta de a pasiona cititorii. A devenit un adevăr faptul că 
opinia și atitudinea transpuse în editorialele revistei au rezonat, 
au completat, uneori au și anticipat mesajele echipei de biblio-
tecari ai Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, adăugându-le nu 
doar funcția de informare, dar și de persuasiune și/ sau cea edu-
cativ-academică. Conf. dr. Lidia Kulikovski, fondatoarea revistei 
BiblioPolis, sublinia că „editorialele sunt niște lecții adevărate; 
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adunate în volum, reușesc să fie o sursă utilă, mai mult ca altădată, 
pentru bibliotecari care se confruntă cu provocări nemaiîntâlnite 
până acum în lumea bibliotecilor”.

Vlad Pohilă a fost călăuzitorul Bibliotecii Municipale „B.P. 
Hasdeu”. Prin tot ce a scris, volens nolens, a reușit să se împrie-
tenească cu cititorii săi. Mereu ne-a convins că-și construieș-
te discursul apelând la un text atractiv prin tematici, stimulator 
prin titlu, chiar provocator pentru lectură prin șapou. În multiple-
le noastre activități, campanii, Vlad Pohilă era liderul de opinie. 
„Vocea critică” asupra formulelor de motto, denumiri de progra-
me, titluri de conferințe, mereu rezona cu îndelungata experiență 
a bibliotecarilor. Această prezență îndrumătoare ne convingea că 
Vlad Pohilă este al nostru, al bibliotecarilor.

Cu regretul firesc că nu îl vom mai vedea printre noi, ne ră-
mâne consolarea că ne-a lăsat suficiente motive ca să nu îl uităm.

Consacrăm acest număr integral lui Vlad Pohilă, care a știut 
să încurajeze breasla bibliotecară, fiind foarte aproape de rațiunea 
și inima fiecărui coleg de la Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”, 
pe care a slujit-o cu pasiune, devotament și profesionalism o viață 
întreagă.


